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Terugvragen van BTW op zonnepanelen en laadpalen bij scholen

Ook onderwijsinstellingen kunnen BTW terugvragen als zij zonnepanelen aanschaffen, of laadpalen. 
Zonnepanelen om stroom op te wekken om zelf te verbruiken, of om terug te leveren aan ‘het net’.
Laadpalen worden gebruikt om elektrische auto’s op te laden. Dit zijn elektrische auto’s van het eigen personeel en/of van derden.

De BTW kan worden teruggevraagd op de aanschafkosten, maar ook op allerlei bijkomende kosten zoals bijvoorbeeld installatie-, montage- en advieskosten!  Aan de andere kant moet een beetje BTW worden bijgeteld vanwege aan het net terug geleverde stroom, resp. de aan de laadpalen ‘getankte’ stroom.

Dyade kan onderwijsinstellingen ondersteunen bij het terugvragen van deze BTW.

Dyade heeft al voor vele onderwijsinstellingen aanzienlijke teruggaven van BTW kunnen realiseren. Het gaat veelal om teruggaven tussen de € 5.000,- en € 30.000,-. 
Een dergelijke teruggaaf blijkt voor vele schoolbesturen telkens een aangename verrassing. Zeker als een bestuur er vanuit ging dat scholen geen BTW kunnen terugkrijgen…  
De tevredenheid over dit “gratis geld” wordt niet onder stoelen of banken gestoken:

· Schooldirecteur 1: “Bedrag (€ 10.248,-) ontvangen. Geweldig”

· Schoolbestuurder 2: “…hierbij het resultaat van je noeste arbeid: een teruggave van BTW op de zonnepanelen van € 15.330,-. Wij zijn als scholen niet gewend met BTW te werken. Ik begrijp dat wij over de terug levering aan het net BTW plichtig worden. Hoe, waar en wanneer moeten wij dit opgeven? Kan Dyade dit voor ons regelen? We zijn heel blij met de teruggave!”

Meer informatie
[bookmark: _GoBack]Indien u nadere informatie naar aanleiding van bovenstaande wilt kunt u geheel vrijblijvend contact opnemen met de adviseurs van Dyade. Ook onze fiscalist, Geerlof Bins, staat u graag te woord. Geerlof Bins is te bereiken via zijn mailadres: geerlof.bins@dyade.nl of via zijn gsm: 06-36106264.
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